Priklad:

2
Integral .([SIn X
a) vypocitajte pouzitim lichobeznikového vzorca pri
n = 8 a porovnajte s presnym vysledkom (ziskanym
pouzitim Newton-Lebnitzovho vzorca).
b) Overte platnost odhadu chyby pri vypocte v a).
c) Vypocitajte dany integral pouzitim Simpsonovho
vzorca pri 2n = 8 a porovnajte s presnym vysledkom.
d) Overte platnost odhadu chyby pri vypocte v ¢).
e) Pouzite metédu dvojnasobného kroku na
spresnenie vysledku z ¢) a porovnajte s presnym
vysledkom.

Riesenie:
a)

I s =((b—a)/n)((f(a)+ f(b))/2+§f(xi)) _

n—1 :
_ ((2-0)/8)((sin2+sin0)/2+ Zsin%) =1,408769377
i=1

2
| = jsin X=c0S0—-c0s2=1416146837
0

b) Odhad chyby
b—a
12
1,416146837 - 1,408769377 = 0,00737746 < 0.010417

2 ,,2
E ;= M,h? =-—1(>)* = 0,010417
=215



)
oo = (- )/EN)(F @)+ () + 2. () + 43 T (1)) =
: 21-1

n-1 :
=((2—0)/12)(sin2+sin0+223in%+4zsin ) =
i=1 i=1
=1,416177799
d) Odhad chyby
£, =2 =8\ h* = 2 1(%)* = 0,0000434
© 180 180 '8
1,416146837 - 1,416177799 = 0,00003096 <
0,0000434
e) Metoda dvojnasobneho kroku, 2n = 4,
Rad Simpsonovho vzorca p = 4
ls, =
- : S 2 2i-1
=((2—0)/6)(S|n2+3|n0+223|n?+4zsm ) =
i=1 i=1

=1,416653583

Korekcia

| :2pIS,8—I
“ 2° —1
1,416146837 - 1,41641608 = 0,000000757

.4 —1,41641608




